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平成 28 年度 

第 3 回（6 月）教育委員会定例会 会議録 

 

日時：平成 28 年 6 月 30 日(木) 午後 1 時 55 分～午後 4 時 45 分 

場所：村民センター小会議室 

＜出席者＞ 

教育委員長       三澤 久夫 

教育委員長職務代理者  清水 道直 

教育委員        太田 光子 

教育委員        林 百代 

教育委員        征矢 鑑（教育長） 

（事務局） 

教育次長        藤澤 隆  

学校教育係長      宮下 裕司 

社会教育係長      西堀 英幸 

学校教育係       伊藤 辰徳 

学校教育係（記録者）  伊藤 泰子  以上 10 名                          

 

 

１．開会 

２．教育委員長あいさつ 

先日の富山市の学校訪問ご苦労さまでした。私は今回の学校視察で、不登校の解

消に向けての一つの有力な手立てが見つかったように感じ、大変、有意義であった

と思います。昨年の福井市での視察でも感じたことですが、基礎基本を徹底して指

導している点について、学ぶべきものがたくさんあると強く感じました。今回も、

例えば鉛筆の持ち方一つにしても、全校職員はもちろん、常に子どもにも意識が向

くように徹底して指導している点に感心しました。このような取り組みが高い学力

につながっていると思いました。興南中学校の広井校長に聞いたのですが、かつて

はやはり不登校生徒が 10 名くらいいたそうですが、「学級力」という考え方に基

づいた取組みをするようになって、昨年は 1～2 名まで減ったそうです。長野県や

本村でもそうですが、不登校児童生徒の減少に向けて、先生の数を増やして何とか

減らすことはできないかと対応しているのが現状だと思いますが、見てきたように

専科の先生はもちろん加配の先生方は、ほとんど見かけませんでした。何か考え方

を変えなければいけないのではないかと強く思い、そんな点を私はレポートにまと

めました。あとで、それぞれ感じたことなどを発表してもらえればと思います。 

など述べられた。 

 

３．議案件 

(1) 準要保護の認定について 
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＜学校教育係＞ 

｢別添資料｣について説明。 

申請件数 81 件（うち生活保護世帯１件） ２０６人 

【審議結果】 

認定 75 件、却下 6 件に決定。周辺自治体は国基準であり、認定基準に沿った

事務処理をしているため、来年度からは判断が難しい案件について審議するこ

とに決定。 

 

４．報告・確認事項 

(1) 調理数増に伴う給食センターの対応策について 

＜教育長＞ 

6 月 22 日（水）に行われました学校給食運営委員会に、学校教育係長とと

もに出席。予算、改修で留めるのか、新築をするのか提案をしていきたいと思

います。 

＜学校教育係長＞ 

現状の施設について、もっと検討をする必要があると思います。 

<教育委員長＞ 

7 月の総合教育会議で、村長の判断を仰ぐということで、よろしいでしょう

か。 

＜教育次長＞ 

どういった施設がよいのか、専門的な見地も必要なのでコンサル等の設計を

予算計上していただきたいことを提案するということでよろしいですか。 

【異議なし】 

<教育長＞ 

給食センターの機能が止まってしまうことも考えなければいけません。例え

ば、弁当のことも考える必要があると思います。 

＜教育委員長＞ 

来年度の予算に計上していただくということでお願いしたいと思います。 

以上、確認とともに説明及び意見が出された。 

 

(2) 平成２８年度第１回総合教育会議について 

＜教育長＞ 

日程は 7 月 27 日（水）午後 3 時から、村民センター小会議室。協議事項

は、「①給食センターについて」・「②教員住宅（土地・建物）について」とした

いと思います。 

＜教育委員長＞ 

総合教育会議における協議事項は、協議・調整事項となっています。「（1）大

綱の策定に関する協議（2）教育を行うための諸条件の整備その他の地域の実情

に応じた教育、学術及び文化の振興を図るため重点的に講ずべき施策について

の協議（3）児童、生徒等の生命又は身体に現に被害が生じ、又はまさに被害が

生ずるおそれがあると見込まれる場合等の緊急の場合に講ずべき措置について
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の協議、並びにこれらに関する構成員の事務の調整を行う。」となっています。

駒ヶ根市は、この 3 つを協議することにしているようです。 

＜教育長＞ 

児童・生徒が増えていますので、今後、教室の確保が必要となります。 

＜教育委員長＞ 

総合教育会議の中で、挙げていくということでいいですか。南箕輪小学校

は、「こども館」が完成すれば、現在の放課後児童クラブのところへ図書館を、

図書館が普通教室になるということで、教室の確保ができるということでいい

ですね。 

＜教育長＞ 

はい。関連で「（9）7 月定例会の日程について」ですが、同じ日でよろしいで

しょうか。 

＜教育委員長＞ 

定例会は 7 月 27 日（水）午後 1 時 10 分～午後 2 時 50 分までとして、総

合教育会議を午後 3 時 15 分からとし、終了は午後 4 時 30 分くらいの予定で

いかがですか。 

【異議なし】 

以上、説明及び確認がなされた。 

(3) 村議会６月定例会一般質問に対する答弁について 

「会議資料 1」について説明 

＜教育次長＞ 

6 人の議員から質問があり、教育委員長、教育長が答弁の概要について説明。 

(4) 教育委員会関係規則等改正について 

＜教育次長＞ 

関係条例は改正済。会議規則等の文言の見直しを行う旨の説明。 

＜教育委員長＞ 

職務代理者の設置は、どのようになりますか。 

＜教育次長＞ 

本則に沿って、新教育長があらかじめその指名する委員がその職務を行うこ

とになっています。 

＜教育委員長＞ 

下伊那では、代表教育委員が委員会を取り仕切っているようです。長野県で

は、そこだけのようです。「案」ができ次第、提案していただくということで、

よろしいですか。 

【異議なし】 

 

 

(5) 児童・生徒数（6 月１日現在）について 

＜教育長＞ 

６月１日現在の児童・生徒数について説明。 

(6) 事故報告 
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＜教育長＞ 

資料に基づき説明。（教育次長：口頭にて補足説明。） 

(7) 福祉教育常任委員会との懇談会について 

＜教育長＞ 

常任委員長との協議の結果、8 月 5 日（金）に決定した旨の説明。 

＜教育次長＞ 

各学校の現状と課題がテーマとともに、懇談会前に福祉教育常任委員の皆さ

んには、給食センターの状態を 30 分くらい見ていただく予定を説明。 

＜教育長＞ 

夏休み中ですので、教頭は始めから出席をしますので、よろしくお願いしま

す。 

以上、説明がなされた。 

(8) 県外視察の意見交換、ほか確認事項について 

① 富山県富山市の小中学校視察について、各委員、係長から感想、意見が述べら

れた。 

② 「こども館」の進捗状況について、造成工事が入札の結果㈱堀建設が落札。工

期は 8 月 15 日となっている旨について説明 

以上、意見とともに報告がなされた。 

(9) 6 月事業報告・7 月事業計画について 

＜教育次長＞ 

資料４（6 月事業報告・7 月事業計画）に基づき説明。 

以上について、報告がなされ確認された。 

 


